



新华社北京1月24日电 1月24日,国家主席习近平同以色列总统赫尔佐格互致贺电,庆祝两国建交30周年。习近平指出,中以建交以来,两国人民友谊日益深化,双边关系取得长足发展。2017年两国建立创新全面伙伴关系以来,各领域交流合作富有成果,为两国人民带来实实在在的利益。我高度重视中以关系发展,愿同赫尔佐格总统一道努力,以两国建交30周年为契机,增强政治互信,深化互利共赢合作,扩大人文交流,推动中以创新全面伙伴关系稳定发展,造福两国和两国人民。

▼ 下转第四版

# 习近平主持中央政治局会议 踔厉奋发笃行不怠扎扎实实做好各项工作 紧扣筹备和召开党的二十大聚焦发力

## 把握新时代信访工作的原则和要求,坚持和加强党对信访工作的全面领导

新华社北京1月24日电 中共中央政治局1月24日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》、《信访工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2021年的工作给予充分肯定,同意其对2022年的工作安排。会议认为,过去一年,5家党组认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,毫不动摇坚持党中央集中统一领导,认真贯彻落实党中央决策部署,围绕党和国家工作全局履职尽责,加强党组自身建设,为实现“十四五”良好开局作

■ 会议审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》、《信访工作条例》

出积极贡献,为庆祝建党一百周年营造良好环境,各方面工作取得新成效。中央书记处在中央政治局和中央政治局常委会领导下,按照党中央部署要求履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团工作和群团改革等方面做了大量工作。

会议强调,2022年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。全国人大常委会、国

务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,紧扣筹备和召开党的二十大聚焦发力,坚持稳中求进工作总基调,坚定历史自信,保持历史主动,踔厉奋发、笃行不怠,扎扎实实做好各项工作。要坚持全面从严治党永远在路上,把

严的主基调坚持下去,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,持之以恒纠治“四风”,毫不手软查处腐败,营造风清气正的政治生态。中央书记处要带头维护党中央权威和集中统一领导,围绕中央政治局和中央政治局常委会部署要求,立足自身职责定位,突出重点抓好落实,深入开展调查研究,完成好党中央交办的各项任务。

会议指出,信访工作是党的群众工作的重要组成部分,是了解社情民意的重要窗口。通过制定《信访工作条例》,总结我们党长期以来领导和开展信访工作经验特别是党的十八大以来信访工作制度改革的成果,对于坚持党对信访工作的全面领导,理顺信访工作体制机制,进一步规范和加强新时代信访工作,具有重要意义。

▼ 下转第四版

# 今年中国对中亚的首场重大外交行动 首次以中国同中亚五国形式举行的元首级会晤 习近平今主持中国同中亚五国建交30周年视频峰会

新华社北京1月24日电 外交部发言人华春莹24日宣布:国家主席习近平将于1月25日在北京主持中国同中亚五国建交30周年视频峰会。

据新华社北京1月24日电(记者伍岳)外交部发言人赵立坚24日在例行记者会上应询表示,1月25日,习近平主席将主持中国同中亚五国建交30周年视频峰会,其间,习

近平主席和中亚五国元首将全面梳理双方合作取得的重大成就,深入总结成功经验,携手擘画未来双方合作的宏伟蓝图。

赵立坚说,此次峰会是今年中国对中亚的

首场重大外交行动,也是首次以中国同中亚五国形式举行的元首级会晤,对全面总结中国同中亚关系发展成就和经验,在新的历史起点上统筹谋划双方下阶段各领域合作意义重大。

## 李强就深入开展立功竞赛活动、高质量推进重大工程建设提出要求

# 提高城市管理精细化水平 改善人民生活品质

## 去年市重大工程累计完成投资1957.5亿元 龚正出席市重点工程实事立功竞赛表彰大会并讲话

本报讯 2021年度上海市重点工程实事立功竞赛表彰大会昨天举行。市委书记李强日前就深入开展立功竞赛活动、高质量推进重大工程建设提出要求。市委副书记、市长龚正出席会议并讲话。

李强指出,过去一年,市重点工程实事立功竞赛活动坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,积极践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,充分发挥城市建设管理助推器、人才培育孵化器、科技创新加速器、“两个文明”建设催化器的作用,取

得显著成绩。新的一年,希望各建设单位和广大建设者切实承担起提高城市管理精细化水平、改善人民生活品质的使命,积极投身全市重大工程建设,充分发挥立功竞赛“鼓舞人、激励人、凝聚人、培育人”作用,埋头苦干、勇毅前行,奋进新征程、建功新时代,以实际行动迎接党的二十大和市第十二次党代会胜利召开。

龚正在讲话中指出,今年城市建设管理任务艰巨而繁重,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作的重要指示要求,在市委的坚强领导下,全力以

赴抓好重大工程、民心工程和实事项目建设。

龚正指出,要坚持稳中求进,在支撑经济稳增长上持续发力,全力抓好重大工程建设的一季度开局工作,做好项目前期工作和项目谋划储备,推进竣工一批、及时开工一批、有效储备一批,深入谋划一批。要坚持聚力发展,在增强城市核心功能上持续发力,聚力实施新任务、培育新动能、拓展新空间,以重大工程建设为抓手,促改革、促发展、促创新。要坚持“四早五最”,在牢牢守住城市安全底线上持续发力,压实安全责任,排查安全

隐患,加强监管创新,并强化工程质量质量管理。要坚持民生为本,在打造人民城市建设的上海样本上持续发力,继续办好民心工程和民生实事,下绣花功夫加强城市精细化管理,为市民创造更加宜居、宜业、宜乐、宜游的环境。

市领导吴清、陈靖、彭沉雷、钱锋出席。会上,市住建委作汇报,在重大工程和实事项目建设中作出突出贡献的一批先进集体和个人受到表彰。

2021年,市重大工程累计完成投资1957.5亿元,同比增长14.6%。

## 突破四万亿元 去年上海外贸进出口创新高

## 拍卖会逾千场 去年上海文物市场有序转型

总成交额超60亿元,同比增长二成五,约占全国四分之一

同比增长百分之十六点五,其中汽车出口增长两倍多

刊第五版

刊第二版

## 第一时间抓落实 谋定快动开好局

### 重点工作、办理好代表建议和政协提案等 龚正主持市政府常务会议,研究做好今年市政府

## 龚正市长在市十五届人大六次会议上作的——政府工作报告

刊第三至四版

## 将“零打碎敲”的科普活动变成生活一部分,让白领学知识、孩子有去处

# 上海建成127家社区书院,居民“转角遇见科学”

小小一方书院辐射1.5万人

虹口区北外滩街道社区书院品牌活动“午间科普一小时”。

本报记者 沈淑莎

位于白玉兰广场20层的北外滩街道社区书院日前举行了一场特殊的党建活动。在老师的讲解下,十几名白领戴上VR眼镜,“走入”韶山毛泽东纪念馆、红军长征湘江战役纪念馆等,重温革命峥嵘岁月。两年多来,“午间科普一小时”已经打磨成这家上海最高社区书院的经典品牌。

如何将“零敲碎打”的科普活动变为居民生活的一部分?在市委组织部、市科协联合发布的《关于加强党建引领基层科协建设的意见》指导下,市科协开启了扎根基层打造社区书院的探索。目前,全市215个街镇中已建成127家社区书院,还有23家正在建设中。

有了星罗棋布的社区书院,社区居民在15分钟生活圈内就能遇到“热乎”的科普,在家门口听一场讲座、做一杯咖啡、体验一次STEAM课程,已经成为上海市民亲近科学的一种生活方式。

杨浦滨江5.5公里岸线中心的电站辅机厂站,是市民游客时常光顾的“红色打卡点”。如今,它又多了一个新功能——大桥街道社区书院。去年底,书院开出的首场活动——小夜灯制作,引来不少好奇的市民,经过一番动手拼装,水晶球、原木底座、卡通摆件和小灯串组合成了一盏会飘雪的小夜灯,参与者成就感满满。

“社区书院的活动免费向市民开放,寒暑假期间,我们会集中向青少年提供科普内容。”大桥街道工作人员梁艺琳说。据估算,仅这小小一方的“书院”,即可辐射街道辖区内社区、园区、商区的1.5万人。

寒假来临,枫林街道社区书院的品牌活动“STEM机器人搭建”的名额被“一抢而空”。课堂上,老师们用生动有趣的教学方式,带领“萌娃”走进机器人的世界。

▼ 下转第五版